



## öffentliches Protokoll der 2. Sitzung des Studierendenrates am 26.10.2021

### Studierendenrat

#### Wahlvorstand

Berenike Buschermöhle  
Theo Pach  
Jenny Söhl  
Scania Sofie Steger  
Franz Wendler

Carl-Zeiss-Straße 3  
07743 Jena  
wahl@stura.uni-jena.de

anwesende MdStuRa:	Samuel Ritzkowski, Tobias Schaffer, Ruben Urmoneit, Helen Würflein, Jan Böhmer (bis 23:40), Florian Thomas Rappen, Sophia Thomasina Bier, Jil Diercks, Nico Schötz, Christian Pawelczyk (bis 23:00), Gloria Holfert, Luca Taphorn, Antonio Kunath, Markus Wolf, Gero Reich, Klara Morfeld, Daniel Eppler, Laura Steinbrück, Johann Ulrich (bis 23:30), Lukas Meyer, Patrick Riegner (bis 23:20), Leif Jacob, Felix Graf
entschuldigter MdStuRa:	Hannes Schwarz, Marcel Julian Paul, Paul Staab, David Salloum
ruhende Mandate:	Leah Kanthack, Heidi Springl, Josephine Ringel
unentschuldigter MdStuRa:	Lilly Krahner, Jonas-Aaron Gorke, Franziska Meisel, Janina Ricarda Petermann, Alexander Karl Postl, Jan Henning Ziegner
beratende Mitglieder:	Scania Sofie Steger, Jenny Söhl, Anna Kriesche, Sebastian Wenig, Marcus Dao, Christopher Johne, Lukas Hillmann, Franz Wendler
Gäste:	Anja Schmidt Josephine Gascher, Markus Leipe, Maximilian Keller, Julian Merklingshaus, Carlotta Hilligloh, Severin Schleicher, Marcel Hofer, Elena Rinas, Julia Kamp, Johannes Vogt, Tim Große
Sitzungsleitung:	Scania Sofie Steger
Protokoll:	Jenny Söhl
Sitzungsort:	Hörsaal 1, Carl-Zeiss-Straße 3

#### Das zu dem Protokoll gehörende öffentliche Sitzungsmaterial der Sitzung am 26.10.2021

Die Sitzungsleitung eröffnet die Sitzung um 14:15 Uhr.

#### NEU 01 ALT 00\*\* Diskussion und Wahl

#### Bestätigung und Wahl der Referent\*innen

#### Wahlvorstand

##### Antragstext:

Siehe Sitzungsmaterial.

##### Protokoll:

**Änderung aus formellen Gründen:** vom Wahlvorstand

Ändere

„Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena wählt Luca Heinrich als Referenten für Interkulturellen Austausch.“ zu

„Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena bestätigt Luca Heinrich als Referenten für Interkulturellen Austausch.“  
Außerdem ändere

„Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena wählt

- Felix Graf als Referent für Lehrämter
- Julian Merklingshaus als Referent für Lehrämter.“ zu

„Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena wählt

- Felix Graf als Referent für Lehrämter
- Julian Merklingshaus als Referent für Lehrämter.“

**Go Antrag von Florian Thomas Rappen** auf Vertagung aller Bestätigungen der Referent/innen, die nicht anwesend sind.

Keine Gegenrede

→ angenommen

**GO-Antrag** von Jan Böhmer erst über die Bestätigungen abzustimmen und danach die Wahlen durchzuführen.

Gegenrede von Felix Graf

Fürrede von Florian Rappen.

Felix Graf zieht seine Gegenrede zurück

→ angenommen

##### Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena bestätigt

1. Anna Klassen als Referentin für das Queer-Paradies,

*Anna Klassen war während der Sitzung nicht anwesend, daher durfte wegen des GO-Antrags nicht abgestimmt werden.*

2. Malin Jacoby als Referentin für das Umweltreferat,

*Malin Jacoby war während der Sitzung nicht anwesend, daher durfte wegen des GO-Antrags nicht abgestimmt werden.*

3. Carolin Neumann als Referentin für das Umweltreferat,

*Carolin Jacob war während der Sitzung nicht anwesend, daher durfte wegen des GO-Antrags nicht abgestimmt werden.*

4. Katharina Rapp als Referentin für das Öffentlichkeitsreferat,

18 / 00 / 00 → bestätigt

5. Mike Möller-Kutzleb als Referenten für Interkulturellen Austausch

*Mike Möller-Kutzleb war während der Sitzung nicht anwesend, daher durfte wegen des GO-Antrags nicht abgestimmt werden.*

6. Felix Graf als Referent für Lehrämter,

18 / 01 / 03 → bestätigt

7. Julian Mercklinghaus als Referent für Lehrämter,

22 / 00 / 01 → bestätigt

8. Luca Heinrich als Referenten für Interkulturellen Austausch.

*Luca Heinrich war während der Sitzung nicht anwesend, daher durfte wegen des GO-Antrags nicht abgestimmt werden.*

#### **Protokoll**

Die Mandatsprüf- und Zählkommission besteht aus Markus Leipe, Markus Dao, Christopher Johne.

→ Keine Einwände gegen die MPZK

#### **Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena wählt

1. Jan Böhmer als Referenten für Inneres,

#### **Protokoll:**

#### **Ergebnis der Wahl:**

Ja: 14

Nein: 4

Enthaltung: 1

Ungültig: 1

→ damit ist Jan Böhmer gewählt

2. Jil Diercks als Referentin für Inneres,

#### **Protokoll:**

#### **Ergebnis der Wahl:**

Ja: 12

Nein: 5

Enthaltung: 2

Ungültig: 1

→ damit ist Jil Diercks gewählt

6. Franz Sattelmanier als Referentin für das Queer-Paradies,

*Franzi Sattelmanier war während der Sitzung nicht anwesend, daher durfte wegen des GO-Antrags nicht gewählt werden.*

7. Jonas Schink als Referenten für Kultur,

*Jonas Schink war während der Sitzung nicht anwesend, daher durfte wegen des GO-Antrags nicht abgestimmt werden.*

8. Sarah Becker als Referentin für Gleichstellung.

*Sarah Becker war während der Sitzung nicht anwesend, daher durfte wegen des GO-Antrags nicht abgestimmt werden.*

**NEU 02 ALT 03 Diskussion & Beschluss Einrichtung von Arbeitskreisen**  
**Antragstext:**

**Wahlvorstand**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Protokoll:**

ÄA1 von Jan Böhmer  
Streiche „3. Wissenschaftskritik“

14 / 00 / 01 → angenommen

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Einrichtung der Arbeitskreise

1. politische Bildung,
2. Radverkehr.

15 / 00 / 01 → angenommen

**NEU 03 ALT 04 Diskussion & Beschluss Benennung der  
Arbeitskreiskoordinator\*innen**

**Wahlvorstand**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena benennt  
• \_\_\_\_\_ als Koordinator\*in für den AK politische Bildung,

ÄA1 von Jenny Söhl :

Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Josephine Gascher“.

• \_\_\_\_\_ als Koordinator\*in für den AK Radverkehr,

ÄA1 von Jenny Söhl:

Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Leif Jacob“.

ÄA1 von Jenny Söhl:

Streiche „Koordinator\*in für den Wissenschaftskritik“

**Protokoll:**

20 / 00 / 00 → Änderungsantrag ÄA1 angenommen

**Protokoll:**

Go Antrag von Markus Wolf auf geheime Abstimmung  
Keine Gegenrede

Die Mandatsprüf- und Zählkommission besteht aus Markus Leipe, Markus Dao, Christopher Jone.

→ Keine Einwände gegen die MPZK

**Ergebnis der Abstimmung:**

Ja: 9  
Nein: 11  
Enthaltung: 0

→ damit ist Josephine Gaschner nicht benannt

**Ergebnis der Abstimmung:**

Ja: 12  
Nein: 3  
Enthaltung: 5

→ damit ist Leif Jacob benannt

**NEU 04 ALT 05 Diskussion & Beschluss Bestätigung der Delegierten des StuRa  
zur Konferenz Thüringer  
Studierendenschaft**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena bestätigt

- \_\_\_\_\_ als Delegierte\*n der KTS,
- \_\_\_\_\_ als Delegierte\*n der KTS,

- \_\_\_\_\_ als Stellvertretung,
- \_\_\_\_\_ als Stellvertretung.

ÄA1 von Markus Leipe:

Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Helen Würflein und Markus Leipe“.

**Protokoll:**

Markus Leipe und Helen Würflein möchten sich nur als Stellvertretung aufstellen lassen.

**GO-Antrag** von Florian Thomas Rappen auf Nichtbehandlung

Keine Gegenrede

→ angenommen

**NEU 05 ALT 06 Diskussion & Beschluss Benennung der Vertretung zum Wahlvorstand**  
**Studierendenbeirat**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena benennt

- Jenny Söhl als Vertretung zum Studierendenbeirat,

**Protokoll:**

Die Mandatsprüf- und Zählkommission besteht aus Anna Kriesche, Markus Dao, Christopher Jone.

→ Keine Einwände gegen die MPZK

**Ergebnis der Abstimmung:**

Ja: 16

Nein: 2

Enthaltung: 1

→ damit ist Jenny Söhl gewählt

- Markus Leipe als Vertretung zum Studierendenbeirat.

**Protokoll:**

Die Mandatsprüf- und Zählkommission besteht aus Anna Kriesche, Markus Dao, Christopher Jone.

→ Keine Einwände gegen die MPZK

**Ergebnis der Abstimmung:**

Ja: 19

Nein: 0

Enthaltung: 0

→ damit ist Markus Leipe gewählt

**NEU 06 ALT 07 Diskussion & Beschluss Ernennung der Koordination des Wahlvorstand**  
**Tätigkeitsberichts**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena ernennt \_\_\_\_\_ als Koordinator\*in für den Tätigkeitsbericht in der Amtszeit 2021/2022.

**Protokoll:**

ÄA1 von Jill Diercks und Florian Rappen:

Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Samuel Merlin Alobar Ritzkowski“.

17 / 00 / 00 → angenommen

**Abstimmung über den Tagesordnungspunkt:**

19 / 00 / 00 → angenommen

**NEU 07 ALT 08 Diskussion und Benennung der Delegation für den Anna Kriesche**  
**Beschluss Lehrerbildungsausschuss**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena benennt

1.
  - a) Christin Bonewitz als Vertretung für den LBA
  - b) Marlene Kolb als Vertretung für den LBA
  - c) Anna-Josepha Kriesche als Vertretung für den LBA
  - d) Paul Krüger als Vertretung für den LBA
  - e) Julian Merklingshaus als Vertretung für den LBA
  - f) Zoe Nicolai als Vertretung für den LBA
  - g) Max Schröder als Vertretung für den LBA
  
2.
  - a) Claartje Schwarze als Stellvertretung für den LBA
  
3.
  - a) Marlene Kolb als Vertretung für den gLBA
  - b) Paul Krüger als Vertretung für den gLBA
  
4.
  - a) Christin Bonewitz als Stellvertretung für den gLBA
  - b) Anna Kriesche als Stellvertretung für den gLBA

**Protokoll:**

**GO Antrag** von Markus Dao auf Vertagung von TOP ALT 9-14  
Gegenrede von Florian Rappen.  
Fürrede von Markus Wolf.

16 / 00 / 00 → angenommen

10 / 05 / 01 → angenommen

**NEU 08 ALT 09 Diskussion und GN-Behälter - M-036-2021\_22 Johann Balschik**  
**Beschluss**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die vorliegende Mittelfreigabe M-036-2021\_22 in Höhe von 300€ .

**Protokoll:**

*TOP wurde vertagt.*

**NEU 09 ALT 10 Diskussion & Beschluss Vernetzungstreffen - M-051-2021\_22 Florian Rappen**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die vorliegende Mittelfreigabe M-051-21\_22 in Höhe von 430€ .

**Protokoll:**

*TOP wurde vertagt.*

**NEU 10 ALT 11 Diskussion & Beschluss Zelterweiterung - M-046-2021\_22 Florian Rappen**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die vorliegende Mittelfreigabe M-046-21\_22 in Höhe von 1300€ .

**Protokol:**

*TOP wurde vertagt.*

**NEU 11 ALT 12 Diskussion & Beschluss Besteck - M-047-2021\_22 Maximilian Keller**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Mittelfreigabe M-047-21\_22 in Höhe von 548,47€ .

**Protokol:**

*TOP wurde vertagt.*

**NEU 12 ALT 13 Diskussion und Beschluss Vortragsreihe Unikritik - M-052-2021\_22 Ramona Meyer**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die vorliegende Mittelfreigabe M-052-21\_22 in Höhe von 4730€ .

**Protokoll:**

*TOP wurde vertagt.*

**NEU 13 ALT 14 Diskussion und Beschluss Aufwandsentschädigung Finanzen Max Keller**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt eine einmalige Aufwandsentschädigung in Höhe 600€ für Maximilian Keller.

**Protokoll:**

*TOP wurde vertagt.*

**NEU 14 ALT 15 Formal Berichte**

**Jenny Söhl**

Josephine Ringel hat ihr StuRa-Mandat bis zum 25.11.2021 als ruhend erklärt.

**Helen Würflein:**

Berichtet von einer Idee von Gloria und Markus zu einer Kampagne über das Studentischen Gesundheitsmanagement und das Semesterticket. Bei dem Wunsch auf Mitarbeit kann sich bei den genannten Personen gemeldet werden.

**Maximilian Keller**

Der Kommissarische Vorstand hatte ein Gespräch mit dem Steuerbüro. Momentan ist die Prüfung von 2019 dran. Die Jahresabschlüsse von 2020 sind gerade akutell und noch nicht ganz abgeschlossen, da einige FSR'e noch einer Sperre unterliegen, die momentan nicht aufgehoben werden kann.

**Sebastian Wenig:**

Sebastian berichtet von den Nacharbeiten der Finanzer.

**GO Antrag von Markus Dao auf namentliche Feststellung der Beschlussfähigkeit**

→ von Sitzungsleitung abgelehnt

**NEU 15 ALT 16 Formal Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung**

**Feststellung der Beschlussfähigkeit:**

Von 36 gewählten MdStuRa haben 3 MdStuRa ein ruhendes Mandat.

Von den 33 stimmberechtigten MdStuRa sind 17 anwesend. Damit ist das Gremium **beschlussfähig**.

Eine **2/3 Mehrheit** ist gegeben ab **23 ja-Stimmen**.

**Beschluss der Tagesordnung:**

**Vorläufige Tagesordnung:**

TOP Nr.	Art	Titel	Antragstellende
ALT 01*	Diskussion & Wahl	Wahl des Vorstandes	Wahlvorstand
ALT 02*	Diskussion & Beschluss	Bestätigung der Referent*innen	Wahlvorstand
ALT 03*	Diskussion & Beschluss	Einrichtung von Arbeitskreisen	Wahlvorstand
ALT 04*	Diskussion & Beschluss	Benennung der Arbeitskreiskoordinator*innen	Wahlvorstand

ALT 05*	Diskussion & Beschluss	Bestätigung der Delegierten des StuRa zur Konferenz Thüringer Studierendenschaften	Wahlvorstand
ALT 06*	Diskussion & Beschluss	Benennung der Vertretung zum Studierendenbeirat	Wahlvorstand
ALT 07*	Diskussion & Beschluss	Ernennung der Koordination des Tätigkeitsberichts	Wahlvorstand
ALT 08*	Diskussion & Beschluss	Benennung der Delegation für den Lehrerbildungsausschuss	Wahlvorstand
ALT 09*	Diskussion & Beschluss	GN-Behälter – M-036-2021_22	Johann Balschik
ALT 10*	Diskussion & Beschluss	Vernetzungstreffen – M-051-2021_22	Florian Rappen
ALT 11*	Diskussion & Beschluss	Zelterweiterung – M-046-2021_22	Florian Rappen
ALT 12*	Diskussion & Beschluss	Besteck – M-047-2021_22	Maximilian Keller
ALT 13*	Diskussion & Beschluss	Vortragsreihe Unikritik – M-052-2021_22	Ramona Meyer
ALT 14*	Diskussion & Beschluss	Aufwandsentschädigung Finanzen	Sebastian Wenig
ALT 15	Formal	Berichte	Wahlvorstand
ALT 16	Formal	Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung	Wahlvorstand
ALT 17**	Diskussion & Wahl	Buchhaltung	Vorstand
ALT 18	Diskussion	Kulturticket	Wahlvorstand
ALT 19	Diskussion & Beschluss	Geschichte der Naturwissenschaften	Jan Böhmer und Jill Diercks
ALT 20	Diskussion & Beschluss	Altorientalistik/Arabistik	Jan Böhmer und Jill Diercks
ALT 21	Diskussion & Beschluss	Besetzung der BgA	Vorstand
ALT 22	Diskussion & Beschluss	Evaluation der Musterrechtsverordnung	Vorstand
ALT 23	Diskussion & Beschluss	Kulturförderung	Lena Schwaab

**GO-Antrag** von Wahlvorstand auf Verschiebung von ALT 01 auf NEU TOP 17.  
Keine Gegenrede.

→ Antrag angenommen

### Neue Tagesordnung:

NEU Nr.	TOP Nr.	Art	Titel	Antragstellende
NEU 01*	ALT 02*	Diskussion & Beschluss	Bestätigung der Referent*innen	Wahlvorstand
NEU 02*	ALT 03*	Diskussion & Beschluss	Einrichtung von Arbeitskreisen	Wahlvorstand
NEU 03*	ALT 04*	Diskussion & Beschluss	Benennung der Arbeitskreiskoordinator*innen	Wahlvorstand
NEU 04*	ALT 05*	Diskussion & Beschluss	Bestätigung der Delegierten des StuRa zur Konferenz Thüringer Studierendenschaften	Wahlvorstand
NEU 05*	ALT 06*	Diskussion & Beschluss	Benennung der Vertretung zum Studierendenbeirat	Wahlvorstand
NEU 06*	ALT 07*	Diskussion & Beschluss	Ernennung der Koordination des Tätigkeitsberichts	Wahlvorstand
NEU 07*	ALT 08*	Diskussion & Beschluss	Benennung der Delegation für den Lehrerbildungsausschuss	Wahlvorstand
NEU 08*	ALT 09*	Diskussion & Beschluss	GN-Behälter – M-036-2021_22	Johann Balschik
NEU 09*	ALT 10*	Diskussion & Beschluss	Vernetzungstreffen – M-051-2021_22	Florian Rappen
NEU 10*	ALT 11*	Diskussion & Beschluss	Zelterweiterung – M-046-2021_22	Florian Rappen
NEU 11*	ALT 12*	Diskussion & Beschluss	Besteck – M-047-2021_22	Maximilian Keller
NEU 12*	ALT 13*	Diskussion & Beschluss	Vortragsreihe Unikritik – M-052-2021_22	Ramona Meyer
NEU 13*	ALT 14*	Diskussion & Beschluss	Aufwandsentschädigung Finanzen	Sebastian Wenig
NEU 14	ALT 15	Formal	Berichte	
NEU 15	ALT 16	Formal	Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung Studierendenbeirat	
NEU 16**	ALT 17**	Diskussion & Wahl	Buchhaltung	Vorstand
NEU 17**	ALT 01**	Diskussion & Wahl	Wahl des Vorstands	Wahlvorstand
NEU 18	ALT 18	Diskussion	Kulturticket	Vorstand
NEU 19	ALT 19	Diskussion & Beschluss	Geschichte der Naturwissenschaften	Jan Böhmer und Jill Diercks
NEU 20	ALT 20	Diskussion & Beschluss	Altorientalistik/Arabistik	Jan Böhmer und Jill Diercks
NEU 21	ALT 21	Diskussion & Beschluss	Besetzung BgA	Vorstand
NEU 22	ALT 22	Diskussion & Beschluss	Evaluation der Musterrechtsverordnung	Vorstand
NEU 23	ALT 23	Diskussion & Beschluss	Kulturförderung	Lena Schwaab
NEU 25	ALT 24	Formal	Sonstiges	

23 / 0 / 0 → Tagesordnung angenommen

**NEU 16 ALT 17 Diskussion und Wahl Buchhaltung Vorstand**

**Antragstext:**  
Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**  
Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität wählt \_\_\_\_\_ als Buchhalter\*in.

**Protokoll:**  
Es gab zwei Bewerbungen von Anja Schmidt und Sebastian Wenig.

**Go-Antrag** von Jil auf eine Personaldebatte.

*Ausschluss der Öffentlichkeit um 21:23*

*Wiederherstellung der Öffentlichkeit um 22:22*

**Protokoll:**

Die Mandatsprüf- und Zählkommission besteht aus Markus Leipe, Elena Rinas, Lukas Hillmann.

→ Keine Einwände gegen die MPZK

**Abstimmung über Anja Schmidt:**

**Ergebnis der Wahl:**

Ja: 13

Nein: 0

Enthaltung: 0

**Abstimmung über Sebastian Wenig:**

**Ergebnis der Wahl:**

Ja: 10

Nein: 0

Enthaltung: 0

→ damit ist Anja Schmidt gewählt

**GO Antrag** von Florian Rappen auf Lesung einer persönlichen Erklärung

→ angenommen

**Persönliche Erklärung:** Unwahrheiten und Voreingenommenheit

Erklärende Person:

Florian Thomas Rappen, MdStuRa

Inhalt:

Hiermit erkläre ich Eides statt, dass die von Laura Steinbrück geladene Berichterstatterin Scania Steger wissentlich die Unwahrheit über die gelaufenen Bewerbungsgespräche gesagt hat um ihre persönliche und befangene Meinung zu äußern. Für dieses Verhalten sind Steger und Steinbrück zu rügen.

**GO-Antrag** von Markus Wolf: Forderung von Konsequenzen

→ Von Sitzungsleitung abgelehnt

**GO-Antrag** von Sebastian Wenig auf Lesung einer persönlichen Erklärung.

*Der Inhalt der persönlichen Erklärung lag der Protokollantin nicht innerhalb von drei Tagen nach der Sitzung schriftlich vor, daher kann der Inhalt an dieser Stelle nicht wiedergegeben werden.*

**Persönliche Erklärung:** Verteidigung zu Florians Erklärung

Erklärende Person:

Scania Sofie Steger

Inhalt:

Ich wurde um meinen Eindruck zu Bewerbungsgesprächen gebeten. Die Bewerbungsgespräche waren standardisiert, es haben fünf Mitglieder des StuRa und des Personalrat teilgenommen. Ich habe jede Antwort der Kandidierenden im Gespräch, protokolliert und meine Einschätzung basiert auf diesen Mitschriften mitgeteilt. Ich habe in der Sitzung das Anforderungsprofil der Stelle mit den Fähigkeiten und Voraussetzungen der Kandidierenden abgeglichen und meine Abwägung beidseitig argumentierend dargelegt. Es gab nur wenige Rückfragen.

**NEU 17 ALT 01 Diskussion und Wahl des Vorstands Wahlvorstand**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena wählt \_\_\_\_\_ in den Vorstand.

**Protokoll:**

**ÄA1** von Markus Wolf:

Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Helen Würflein, Samuel Ritzkowski, Patrick Riegner“.

**ÄA2** von Samuel Ritzkowski:

Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Leif Jacob, Jan Böhmer und Jill Diercks“.

**ÄA3** von Markus Wolf:

Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Florian Rappen“.

**ÄA4** von Markus Leipe:

Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Markus Wolf“.

**ÄA5** von Samuel Ritzkowski:

Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Tobias Schaffer“.



**ÄA6** von Jill Diercks:  
Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Gloria Holfert“.

**ÄA7** von Florian Rappen:  
Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Christian Pawylcek“.

**ÄA8** von Jan Böhmer:  
Ersetze „\_\_\_\_\_“ durch „Gero Reich“.

Nur Patrick Riegner hat zugestimmt, sich zur Wahl stellen zu lassen.

Go antrag von Tobias Schaffer auf sofortige Abtimmung  
Gegenrede von Samuel Ritzkowski  
17/1/0 angenommen

Die Mandatsprüf- und Zählkommission besteht aus Markus Leipe, Elena Rinas, Lukas Hillmann.

→ Keine Einwände gegen die MPZK

### **Abstimmung über Patrick Riegner als Vorstand:**

#### **Ergebnis der Wahl:**

Ja: 12  
Nein: 9  
Enthaltung: 1

→ Damit ist Patrick Riegner nicht gewählt.

**NEU 18 ALT 18 Diksussion Kulturticket**

**Vorstand**

#### **Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**GO Antrag** von Jill Diercks auf Vertagung

Gegenrede von Samuel Ritzkowski

Jill zieht den Antrag zurück

**GO Antrag** von Jill Diercks auf 15 Minuten Pause

Gegenrede von Christian Pawelczyk

06 / 06 / 04 → abgelehnt

**GO Antrag** von Christian Pawelczyk auf Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Sittungsleitung beschließt eine zehnminütige Pause.

Es sind 18 StuRa Mitglieder anwesend.

*Beginn der Pause: 23:25.*

*Ende der Pause: 23:35.*

**GO-Antrag** von Laura Steinbrück auf Feststellung der Beschlussfähigkeit

→ angenommen

#### **Feststellung der Beschlussfähigkeit:**

Von **36** gewählten MdStuRa haben **3** MdStuRa ein ruhendes Mandat.

Von den **33** stimmberechtigten MdStuRa sind 15 anwesend. Damit ist das Gremium **nicht beschlussfähig**.

Eine **2/3 Mehrheit** ist gegeben ab **23 ja-Stimmen**.

*Beendigung der Sitzung wegen fehlender Beschlussfähigkeit um 23:36*

**NEU 19 ALT 19 Diskussion und Beschluss Geschichte der Naturwissenschaften**

**Jan Böhmer und Jill Diercks**

#### **Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

#### **Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Studierendenschaft der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt bei der FSR-Kom die Auflösung der Fachschaft „Geschichte der Naturwissenschaften“ (GdN) nach §38 Abs. 4 zu beantragen und empfiehlt die Studierenden der

Fachschaft GdN der Fachschaft Biologie/Biochemie zuzuordnen.

#### **Protokoll:**

*Dieser TOP wurde wegen fehlender Beschlussfähigkeit nicht behandelt.*

**NEU 20 ALT 20 Diskussion und Beschluss Altorientalistik/Arabistik Jan Böhmer und Jill Diercks**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Studierendenschaft der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt bei der FSR-Kom die Auflösung der Fachschaft Altorientalistik / Arabistik nach §38 Abs. 4 zu beantragen und empfiehlt die Studierenden der Fachschaft Altorientalistik / Arabistik der Fachschaft \_\_\_\_\_ zuzuordnen.

**Protokoll:**

*Dieser TOP wurde wegen fehlender Beschlussfähigkeit nicht behandelt.*

**NEU 21 ALT 21 Diskussion und Beschluss Besetzung BgA Vorstand**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Studierendenschaft der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt für den Begleitausschuss der Partnerschaft für Demokratie zu entsenden.

**Protokoll:**

*Dieser TOP wurde wegen fehlender Beschlussfähigkeit nicht behandelt.*

**NEU 22 ALT 22 Diskussion und Beschluss Evaluation der Musterrechtsverordnung Vorstand**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Studierendenschaft der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Einrichtung der AG „Evaluation Musterrechtsverordnung“, die bis zum 8. November Anmerkungen zu den Punkten der Umfrage zur Musterrechtsverordnung erarbeitet und der Uni übersendet. Die AG wird dem Referat für Hochschulpolitik zugeordnet und wird \_\_\_\_\_ von geleitet.

**Protokoll:**

*Dieser TOP wurde wegen fehlender Beschlussfähigkeit nicht behandelt.*

**NEU 23 ALT 23 Diskussion und Beschluss Kulturförderung Lena Schwaab**

**Antragstext:**

Siehe Sitzungsmaterial.

**Beschlusstext:**

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt den beigefügten Finanzantrag in Höhe von 500€ .

**Protokoll:**

*Dieser TOP wurde wegen fehlender Beschlussfähigkeit nicht behandelt.*

**NEU 24 ALT 24 Formal Sonstiges**

---

Protokoll: Jenny Söhl

Sitzungsleitung: Scania Sofie Steger

**Erklärung der Abstimmungsergebnisse:**

Ja-Stimmen / Nein-Stimmen / Enthaltungen

**Begriffserklärung:**

ÄA: Änderungsantrag (siehe § 12 Abs. 5 GO)

GO-Antrag: Geschäftsordnungsantrag (siehe §11 GO)

TOP: Tagesordnungspunkt